



演藝界抗疫前行 下半年生機煥發

觀眾「報復式」撐港片「復騷」

老中青歌手紛「復騷」

過去2年多在防疫限聚令下演藝表演行業受重挫，到今年下半年隨着特區政府逐步放寬防疫政策漸見曙光，香港2022年下半年的演唱會如雨後春筍，百花齊放，不單止香港老中青三代歌手爭着開騷，外國藝人也陸續重臨香港，Super Junior成為疫情3年、第一隊在香港開唱的韓團，韓流天王Rain（鄭智薰）亦於日前來港出席活動。香港電影業亦從谷底反彈，港產片大放異彩，當中《明日戰記》創下8,300萬港元

票房佳績，成為香港史上票房收入最高的華語電影；《飯戲攻心》累積票房破7,600萬，成為最賣座華語片第2位，更是首部票房破7千萬港元的港產喜劇，2022年的票房奇跡實在令業界鼓舞！ 文：娛樂組

林子祥、鄭伊健、黎明、楊千嬅、泳兒、衛蘭、陳曉東、草蜢、許廷鏗、湯寶如、露雲娜等今年紛紛回歸舞台，黃凱芹也專誠從加拿大回港開唱；而姚焯菲（Chantel）聯乘張馳豪（Aska）、林家謙、洪嘉豪、衛詩、吳若希、譚嘉儀、湯令山、應智越、安俊豪等更開齋舉行首個演唱會；還有群星參與的《羅文·傳承全城紀念演唱會》、慈善音樂會及音樂節。而陳奕迅（Eason）和張敬軒（軒仔）不單止同告展開聖誕跨年演出，Eason更成為全面放寬座位的第一位受益人！今個月22日迎來表演場地放寬座位由85%變回100%的好消息，正於紅館舉行25場演唱會的Eason馬上宣布出售15%的「放寬位」，「一人之境」座位秒速全部售罄，率先重現「座無虛席」的盛世境況；緊接軒仔釋出的「放寬位」，門票一樣光速被搶購一空，軒仔更是一年內兩度開騷！

先有軒仔去年為慶祝入行20年舉行首個紅館跨年騷，不料遇上第五波疫情爆發，中段被迫腰斬，延至今5月才續前線；相隔7個月，本月就舉行全新的《REVISIT》演唱會，可惜也要中段暫停，因軒仔臨門一腳於聖誕過後確診，尚餘的5場演出需要延期，未能與大家一起迎新禧。其實多位歌手也曾於開騷前確診以致改期開騷，胡楓（修哥）原定中秋節當晚開唱，因染疫由9月延至11月，並打破紅館最長表演者的紀錄，演唱會上得到契友張學友跪拜答謝，令他感動落淚，場面感人。而張繼聰亦是因染疫而推遲了兩個月才能「復騷」。

MIRROR騷墮屏舞者重傷

最令人震驚非MIRROR演唱會發生墮屏意外莫屬！男團MIRROR在萬眾期待下7月初登紅館連開12場演唱會，但由綵排到開鑼已多次傳出意外，豈料第4場竟發生懸掛在半空的巨型LED屏幕突然墮下，擊中兩名舞蹈員導致嚴重受傷的事故，其中的傷者李啟言（阿Mo）至今仍在留院未能自主活動。

外地藝人爭相來港

踏入新的一年，演唱會繼續排山倒海而來，已落實開騷的有MC張天賦、肥媽 Maria Cordero、鄭秀文、梁詠琪、郭富城、李克勤、陳柏宇、馮允謙、鄭欣宜、雷有輝、王菀之等；還有BLACKPINK、Westlife、MAMAMOO、林俊傑、五堅情等眾多來自不同地方的歌手及組合。搶飛停不了已擺在眼前，粉絲一票難求，主辦商也一期難求，不論室內室外的大小場地均成搶手貨！

林志穎 出嚴重車禍努力復健

林志穎於7月22日駕駛自己的Tesla電動車在台灣桃園發生嚴重交通意外，導致右手骨折、還有顱內出血及輕微腦震盪。10月，林志穎出院後首度露面。他大難不死之後，仍需要長時間進行康復治療。有傳林志穎已安排了2023的工作計劃，並於明年2月復出，林志穎近日都坦言：「開始想念工作了」。

林青霞自婚後淡出幕前，醉心寫作的她於2011年出版第一本散文著作《窗裏窗外》，至今年已經前後推出了3本散文集，今年10月更獲港大頒授名譽社會科學博士，以表揚她在藝術文化的重大貢獻。另外，青霞富商老公李源於2014年送贈予她作為其60歲生日禮物及兩週年結婚20周年禮物，位於飛鵝山11億佔地5萬多平方呎，屋頂設有網球場，屋內有泳池、健身室、圖書館等的超級豪宅，於7月發生三級火，幸好無人受傷。



Eason在紅館展開聖誕跨年演出。



學友(左)與「細佬」家輝(右)合唱祝賀修哥演出成功。



張敬軒在平安夜當晚與全場歌迷大合照。



7月，MIRROR演唱會發生恐怖墮屏意外。

《明日戰記》《飯戲攻心》票房最高

香港電影業近年一直處於低迷時期，再加上遇到揮之不去的疫情，戲院更被迫多次關閉，即使能重開仍被限制入座率，這兩年多戲院生意幾乎陷入低谷，多部賀歲片如《飯戲攻心》、《闖家辣》都無奈延期上映，2022年上半年來說，香港電影票房收入實在慘不忍睹。及至下半年開始，疫情放緩，戲院得以重開重生，觀眾重拾入戲院欣賞電影的興趣，尤其對港產片更加支持捧場，出現小陽春現象，多部電影票房報捷，其中古天樂、劉青雲、劉嘉玲大卡士演出的科幻鉅製《明日戰記》更創下8,300萬港元票房佳績，打破《寒戰II》6,600萬票紀錄，登上香港華語電影冠軍，締造歷史新一頁；至於票房收7,700萬港元的《飯戲攻心》（上映中），亦躋身

香港華語電影票房第二位，上映至今超過108萬人次入場。此外，《阿媽有咗第二個》、《正義迴廊》及《闖家辣》等亦收三四千萬港元，無論大製作抑或低成本製作，均有捧場客大收旺場，成績令人鼓舞。

另外值得一提的《七人樂隊》集洪金寶、許鞍華、譚家明、袁和平、杜琪峯、林嶺東與徐克七位殿堂級導演，破天荒合作各自拍攝十數分鐘的短片，訴說七段風格獨特的香港故事，雖然票房成績一般，但這史無前例的最強創作班底，也於2022年呈獻給香港觀眾欣賞。

《明日戰記》創下8,300萬港元票房佳績。

內地強調藝人德藝雙馨 吳亦凡犯重罪被判刑13年

內地近年強力整頓演藝圈，要求藝人注重「德藝雙馨」！2022年內地娛圈藝人「塌房」消息相繼曝光，涉事藝人星運極其不妙！吳亦凡2021年因涉嫌強姦案被刑事拘留，今年11月北京市朝陽區人民法院一審公開宣判他強姦、聚眾淫亂案罪成，強姦罪判處有期徒刑11年6個月，聚眾淫亂罪判處有期徒刑1年10個月，共執行有期徒刑13年，附加驅逐出境。此外，吳亦凡還涉偷稅逃稅被追繳並罰款6億元人民幣，事件震驚整個華人社會。

李易峰因嫖娼被北京警方行政拘留，他代言的品牌已相繼跟他割席，稱根據《華鼎獎榮譽稱號管理辦法》，決定取消李易峰第22屆華鼎獎「中國百強電視劇最佳男主角」和「全國觀眾最喜愛的影視明星」稱號。華鼎獎從2007年創辦至今，已有2,000多名演藝名人和文藝工作者簽署了《中國演藝名人社會責任自律宣言》，絕大多數簽署者都能夠按照宣言嚴格要求自己。鄧倫被官方通報逃稅，被罰款1.06億元人民幣（約1.3億港元），隨後鄧倫微博、超話、抖音賬號及其工作室微博均被封，而優酷和愛奇藝兩個視頻平台雖未將其作品下架，但就將他從作品中除名，包括《香蜜沉沉燼如霜》、《因為遇見你》、《一千零一夜》及《晴雅集》等等，至於他和倪妮主演的《夜旅人》及《晴雅集2 瀧夜曲》與《畢業季》3部新作，估計沒法集2 瀧夜曲》與《畢業季》3部新作，估計沒法上線，他常駐的綜藝節目《密室大逃脫》和《極限挑戰》也很快和他割席。再加上品牌方面的追責，影視劇製作方的求償，鄧倫的直接損失估計會超過3億元人民幣。



吳亦凡事件震驚整個華人社會。

曾江檢疫期間倒斃酒店房內

2022年被疫情困擾下，演藝圈有不少前輩演員或幕後因各種原因離世，包括有楚原、王羽、曾江、張正甫、羅啟銳、余子明、祝文君、盧雄、謝月美、利孝和夫人等。

75歲資深配音員盧雄1月因病離世，最令觀眾留下深刻印象除了他的聲線外，在電影《回魂夜》中演「盧隊長」一角亦深入人心。71歲謝月美既是配音員也是演員，多數演媽媽角色的她入行超過50年，曾為不少荷里活動畫及港產片配音。因演《獨臂刀》成名的王羽，是王馨平的父親，80歲的他4時在台灣離世，一代經典成為絕響。資深演員曾江4月外遊回港後，在酒店接受隔離檢疫時被發現倒斃在房間內，享年87歲，其經典的染髮廣告至今深入民心。

資深傳媒人張正甫5月確診胰臟癌，曾入院接受手術後到

8月病情告急急離世。著名導演羅啟銳7月因突發性心臟病離世，他與女友張婉婷多年來合作拍出多部膾炙人口的電影，捧出無數影帝影后級演員。資深演員余子明因中風患上特發性肺纖維化，11月在仍為觀眾津津樂道的粵語片女星嘉玲，原名何佩英，息影後移居泰國的她，11月因肺病在睡夢中離世，享年87歲。契友郭秀雲有份到嘉玲與前夫誕下的兒子。

前TVB非執行董事利孝和夫人健康近年備受關注，鮮有公開露面的她2月在家離世，終年98歲。87歲著名導演兼演員楚原也在2月離開大家，他在金像獎頒獎禮上的名言仍深深影響到電影圈中人。55歲藝人祝文君3月因肺癌離世。

曾江4月離世，享年87歲。

大S離婚後 火速再婚成熱話

今年疫情持續，但愛能衝破一切，多對藝人情侶排除萬難拉埋天窗，本地有「坤哥」吳業坤5月閃娶日本妻濱嫁醫生男友陳國強，48歲前亞姐冠軍陳煒，再二人承諾婚後50年不變；前《東張西望》女主持陳希靈，與拍拖5年的藝友陳安立於平安夜舉辦婚慶。

而台灣藝人大S（徐熙媛）與汪小菲離婚後，火速與初戀情人具俊曄再婚，及後她與汪小菲的罵戰成網民熱話。韓國藝人方面，《愛的迫降》主角玄彬、孫藝珍今年3月舉行世紀婚禮，並在11月27日平安誕下男嬰，雙喜臨門。

大S與初戀情人具俊曄再婚。

